

ОТЗЫВ
**научного руководителя на диссертационную работу Нагиевой Карины
Махир-Кызы «Методический инструментарий оценки факторов
инновационной деятельности промышленных предприятий на основе
стейкхолдерского подхода», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и
отраслевая экономика (экономика инноваций)»**

Представленная диссертационная работа Нагиевой К.М. «Методический инструментарий оценки факторов инновационной деятельности промышленных предприятий на основе стейкхолдерского подхода» посвящена актуальной проблеме оценки инновационной деятельности промышленных предприятий с учетом интеграции целей стейкхолдеров.

В 2016 г. Нагиева Карина Махир-Кызы окончила с отличием бакалавриат, в 2018 г. с отличием окончила магистратуру ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» по направлению «Экономика». В период подготовки диссертации Нагиева Карина Махир-Кызы с 01.09.2018 по 31.08.2021 являлась аспирантом ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика». Успешно сдала кандидатские экзамены, что подтверждено соответствующими справками (справки о сдаче кандидатских экзаменов выданы в 2021 году ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» и ФГБУН Институт экономики УрО РАН).

В настоящее время работает главным специалистом по компенсациям и льготам в Свердловском филиале АО «ЭнергосбыТ Плюс», а также младшим научным сотрудником в Лаборатории международной и региональной экономики ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина». Трудовая деятельность Нагиевой К.М. в рамках Лаборатории международной и региональной экономики была начата в 2019 году и тесно связана с темой ее диссертационного исследования, а именно с инновационной деятельностью предприятий и оценкой факторов, влияющих на нее. Также в 2019-2020 гг. Карина работала ассистентом кафедры эконометрики и статистики УрФУ.

В процессе работы над диссертационным исследованием Карина Махир-Кызы проявила себя как ответственный, инициативный, целеустремленный и дисциплинированный исследователь, способный самостоятельно ставить и решать научные и прикладные задачи, применять актуальные методы и инструменты, обосновывать полученные результаты.

Диссертационное исследование Нагиевой К.М. написано на актуальную тему оценки факторов инновационной деятельности промышленных предприятий на основе стейкхолдерского подхода. Особую актуальность исследованию в текущих условиях придает перспектива активного импортозамещения за счет внедрения

собственных разработок, для чего необходимо выстроить взаимодействие с потенциальными стейкхолдерами инновационной деятельности промышленных предприятий. Разработанный механизм взаимодействия предприятия со стейкхолдерами позволяет определить проблемы такого взаимодействия в рамках инновационной деятельности, принять меры по снижению риска негативного влияния и в конечном итоге повысить эффективность инновационных стратегий. Полученные результаты имеют высокую практическую значимость и обеспечивают приращение знаний в области теории оценки факторов инновационной деятельности предприятий. Представленные в работе разработки наиболее ценные для предприятий обрабатывающей промышленности, которые способны производить инновационную продукцию и внедрять различные типы инноваций.

Основные положения и результаты исследования обсуждались и получили одобрение на международных научных конференциях и научных семинарах. Результаты исследования опубликованы в научных журналах, в том числе в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК, а также в международных журналах, индексируемых WoS и Scopus. Результаты диссертационного исследования Нагиевой К.М. прошли апробацию на предприятии реального сектора экономики, внедрены в научно-образовательную деятельность ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», а также использованы Институтом экономики Уральского отделения РАН при выполнении государственного задания, что подтверждено соответствующими актами организаций.

Считаю, что представленная диссертационная работа является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК РФ, а ее автор, Нагиева Карина Махир-Кызы, является сложившимся исследователем и заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)».

Научный руководитель:

заведующий кафедрой экономики Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени

первого Президента России Б.Н. Ельцина»,

кандидат экономических наук, доцент

Мариев Олег Святославович

Адрес: 620062, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19
+7 (343) 371-11-21, e-mail: o.s.mariiev@urfu.ru

19 февраля 2025 года

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УРФУ
МОРОЗОВА В.А.

